

空间站机械臂地面飞控负责人谢圆是咱衡阳人

她是一名“80后”女博士，同时也是市一中的杰出校友。昨日，她回母校畅谈励志人生，并鼓励大家勤奋学习，共同加入到建设航天强国的伟大征程当中。

衡阳晚报讯（文/见习记者 李彦 图/全媒体记者 周围）

1月25日上午，细雨蒙蒙中，衡阳市一中迎来了一位年轻的杰出校友——“80后”女博士、空间站机械臂地面飞控负责人、北京航天飞行控制中心空间站任务副总师谢圆。她先后参加了我国嫦娥系列深空探测任务、神舟系列载人航天任务、天宫系列空间站等任务的地面上飞控工作。当天，她同母校恩师及学弟学妹分享了自己的成长经历，并将一张有航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波签名的明信片赠给母校。

谢圆是土生土长的衡阳姑娘，从小就是大家口中“别人家的孩子”，小学、中学、大学成绩都是在班上前10%。2011年取得博士学位后，进入北京航天飞行控制中心工作。尽管工作繁忙，谢圆每年都会抽出时间回衡阳。

昨日，谢圆在当年的语文老

师、现任市教育局副局长贺雪峰及市一中校长王小蒋的陪同下，参观了一中校园，回顾起在母校的点点滴滴，谢圆说“历历在目，就像发生在昨天”。谢圆以“飞向宇宙——中国载人航天计划”为题，同师生交流，并分享了自己的科研经历和人生感悟，现场科普了载人航天的发展历程和意义，鼓励大家勤奋学习，努力拼搏，把握时代潮流，听从祖国召唤，共同加入到建设航天强国的伟大征程当中，共同刷新进军太空的中国高度。

“谢圆在一中读书时的学习成绩非常好，一直是班上的学习委员和班长，特别能吃苦又有责任心，从小就有远大的志向。”谢圆初中班主任聂安然说。“听了学姐的讲座，我觉得未来可以离我们很近，航天航空这些看起来高大上甚至遥不可及的事业，其实就在我们身边出现，让我们感觉到一股向上的力量，可以更加勇敢去追逐自己的梦想。”市一中高三学生李佳璇说。



谢圆(中)将一张有航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波签名的明信片赠给母校。

人物档案

谢圆，衡阳人，初中、高中就读于衡阳市一中。于2001年考入中国科大信息科学技术学院自动化系，是第一批直接招收的国防生；2005年保送自动化系硕博连读研究生。2011年5月，她的博士论文《月球车遥操作中的任务规划技术研究》顺利通过答辩，一鸣惊人。当时，国外相关领域的文献鲜有公开发表，国内还没有此类研究成果，谢圆的研究成果意义重大。后来，嫦娥三号“落月”的技术方案正是以谢圆的博士论文为基础蓝本。

“能否让我们公司尽快用上天然气？”

接到雁城鸿华公司职工的诉求后，12345热线协调市天然气公司加快推进相关工作

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 罗文鹏）“可否帮我们公司尽快通上天然气？”日前，雁城鸿华公司职工向12345热线反映，由于公司食堂、澡堂还没有通上天然气，日常生活很不方便，希望相关部门加快推进工作进度，尽快为公司接通天然气。

雁城鸿华公司是一家新落地衡阳的企业，于去年11月正式投入生产。为方便职工生产生活，公司在食堂、员工澡堂安装了燃气设备，并申请开通天然气。然而，由于种种原因，天然气管道铺设完成后，后续工作陷入停顿。

“食堂没法使用天然气做饭，员工澡堂建好了也没办法正常提供热水。”雁城鸿华公司总经理何彬介绍，目前公司使用电热水器为职工提供热水，200余名职工要错峰用水桶去接水，厂区生活十分不便。

服务企业发展，急群众之所急，接到

雁城鸿华公司职工的电话后，市12345热线立即召集市天然气公司、市高新投白沙事业部及雁城鸿华公司相关负责人协调，梳理了相关问题和困难，并形成了解决方案。

昨日上午，市天然气公司工程部副部长乌鹏刚带领工作人员到雁城鸿华公司，对企业天然气管道进行压力检测，为连接天然气主管道做准备。他表示，工作人员将在保障用气安全的前提下，严格按照规程进行操作，克服困难，加快进度，确保企业本周五前能够用上天然气。



工作人员检测企业天然气管道气压。

严把“三关”保畅通

常宁交警全力守护春运期间辖区道路畅通安全

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 唐国军）2022年春运启动以来，常宁市公安局交警大队全体民辅警冒风雨战严寒，把好隐患整改关、事故预防关、疏堵保畅关，全力守护春运期间辖区道路畅通安全。

2021年12月下旬，G356泉峰西路常宁大桥限宽限高，小车、拖拉机、摩托车、电动车都走一条车道，车流量稍微增多，桥上就堵成一条长龙。常宁市公安局交警大队及时调研，春运开始后在大桥限宽墩两侧增设四条小通道将摩托车、电动车与其他机动车分流后，交通秩序大大好转。大队还对城区东风广场十字路口的交通拥堵问题进行了调研，制订了“平峰时由红绿灯指挥，高峰时由交警打手势操指挥车辆通行”的疏堵保畅措施。

1月18日下午，一辆广东号牌面包车驶进许广高速常宁出口检测通道，执勤人员一眼就发现该车超员，当场卸客暂扣车辆并开具行政强制措施凭证。春运期间，常宁交警采取流动巡逻、设卡盘查、部门联合的方式在辖区国、省、县主干道严查超限超载、酒驾毒驾、超员超速等交通违法行为，坚决将交通事故消灭在萌芽状态。截至1月23日，常宁交警大队已查处货车超载1起，面包车、小车超员13起，无牌无证无保险90起，机动车乱停乱放60起，有效预防和减少了交通事故的发生。

随着春节日益临近，常宁城区迎来车流高峰，为确保道路畅通，大队规定除值班内勤及窗口部门人员外，其他民警和增援巡特警上路指挥交通。同时，推行大队领导带队、包片督察，中队长包线负责，民警包路段，责任到领导到民警的网格化包干负责制。每天上路执勤的警力达到400余人次，让春运高峰的城区道路交通保持畅通。



“衡阳群众”义务巡逻 人大代表上门慰问

衡阳晚报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 李佳 实习生 魏蓉蓉）“你们长期坚持义务巡逻，辛苦了！我代表社区居民向你们表示慰问。”1月25日，市人大代表李小春来到衡南县云集街道黄金社区，为社区10名“衡阳群众”义务巡逻队的

队员每人送上了3000元慰问金。

去年3月，该社区的10名老党员成立了“衡阳群众”义务巡逻队，参加社区维稳、每日平安巡逻等志愿服务，为打造和谐、幸福、安全的社区夯实了基础。据悉，这些巡逻队员平均年龄58岁，他们勤勤恳恳，认

真负责，得到了居民和派出所等各方面的好评。



浓浓年滋味 暖暖供销情

衡阳晚报讯（通讯员 黄韬 肖姣）春节将至，为扎实推进乡村振兴工作，传递供销关爱之情，让贫困户过上一个快乐祥和的春节，1月24日，衡阳县供销社负责人率队分组深入库宗桥镇建坪村开展“送温暖”走访慰问活动。

据悉，在这次走访慰问活动中，县供销

社一行人分赴建坪村贫困户、重病重残户、低保户、特困供养户、留守儿童户、空巢老人户开展节前走访慰问活动，详细了解他们生活和家庭收入情况，询问他们在医疗、就业和子女上学等方面遇到的困难，鼓励他们坚定生活信心，保持良好心态，勇敢面对困难，依靠党的富民惠民政策增收致富，

努力改善生活条件。最后，大家为15户走访户送上了爱心慰问金，让他们切身感受到党和政府的温暖与关怀。

